

ACTA N.º 14 DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA JUNTA DE PORTAVOCES DEL PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 17 DE NOVIEMBRE DE 2023

En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las diez horas y diez minutos del día diecisiete de noviembre de dos mil veintitrés, se reunió la Junta de Portavoces del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia de la Excm. Sra. D.^a María José González Revuelta y con asistencia de los Ilmos. Sres. D. Alejandro Liz Cacho (Vicepresidente primero), D. Francisco Javier López Marcano (Vicepresidente segundo), D. Armando Antonio Blanco Torcal (Secretario primero) y D. Joaquín Gómez Gómez (Secretario segundo), y de los Portavoces de los Grupos Parlamentarios Ilmo. Sr. D. Juan José Alonso Venero (Popular), Ilmas. Sras. D.^a Paula Fernández Viaña, en sustitución del Ilmo. Sr. D. Pedro José Hernando García (Regionalista) y D.^o Eugenia Gómez de Diego, en sustitución del Ilmo. Sr. D. Pablo Zuloaga Martínez (Socialista) y Excm. Sra. D.^a Leticia Díaz Rodríguez (Vox).

En representación del Gobierno asiste la Excm. Sra. D.^a María Isabel Urrutia de los Mozos, Consejera de Presidencia, Justicia, Seguridad y Simplificación Administrativa.

La Junta de Portavoces es asistida por el Letrado Secretario General, D. Ángel L. Sanz Pérez.

La Presidencia declara abierta la sesión, pasando a tratar a continuación los asuntos incluidos en el orden del día.

PUNTO 1.- SOLICITUD DE APLAZAMIENTO DE LA INTERPELACIÓN N.º 11L/4100-0030 Y LAS PREGUNTAS CON RESPUESTA ORAL NÚMEROS 11L/5100-0152 A 11L/5100-0159, CORRESPONDIENTES AL ORDEN DEL DÍA DEL PLENO DE 20.11.2023, FORMULADA POR EL GOBIERNO.

La Junta de Portavoces toma conocimiento de la solicitud de aplazamiento de la interpelación N.º 11L/4100-0030 y las preguntas con respuesta oral números 11L/5100-0152 a 11L/5100-0159, correspondientes al orden del día del Pleno de 20.11.2023, formulada por el Gobierno al amparo del artículo 162.5 del Reglamento de la Cámara.

PUNTO 2.- MOCIÓN N.º 12 SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 11L/4100-0022, RELATIVA A CRITERIOS ANTE LA ASISTENCIA SANITARIA PÚBLICA Y LA CREACIÓN SANIDAD "BUSINESS", PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. [11L/4200-0012]

PUNTO 3.- MOCIÓN N.º 13 SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 11L/4100-0021, RELATIVA A INTENCIONES RESPECTO A LOS CONCIERTOS EN EL ÁMBITO DE BACHILLERATO, ASÍ COMO ACTUACIONES PARA SU POSIBLE IMPLEMENTACIÓN, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. [11L/4200-0013]

Los puntos 2 y 3 del orden del día se tratan conjuntamente.

La Junta de Portavoces toma conocimiento de los escritos y de las Resoluciones de calificación efectuadas por la Presidencia con fecha 14 de noviembre de 2023, publicadas en el BOPCA n.º 51, del día 16.11.2023, de conformidad con el acuerdo de delegación de la Mesa del Parlamento en el Presidente del Parlamento, de 17 de septiembre de 2007 (BOPCA n.º 15, de 03.10.2007).

PUNTO 4.- FIJACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA DE SESIÓN PLENARIA ORDINARIA.

Conforme previene el artículo 70.1 del Reglamento de la Cámara, la Junta de Portavoces muestra su parecer favorable a la celebración de sesión plenaria ordinaria el 27 de noviembre de 2023, con el siguiente orden del día, siempre que las iniciativas correspondientes hubieran cumplido todos los trámites reglamentarios:

- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 34, relativa a refuerzo del Servicio de Agudos y extensión del mismo a los hospitales comarcales de Sierrallana, Laredo y Tres Mares dada la incidencia de pacientes con una dolencia mental aguda, presentada por el Grupo Parlamentario Vox. (BOPCA n.º 46, de 31.10.2023). [11L/4300-0034]
- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 40, relativa a traslado del mal estar por el trato discriminatorio que recibe la región en relación al servicio de cercanías ferroviarias y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. (BOPCA n.º 50, de 15.11.2023). [11L/4300-0040]
- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 45, relativa a diseño de un carnet de voluntariado como instrumento de identificación y reconocimiento de las personas voluntarias y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/4300-0045]
- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 46, relativa a evaluación y valoración del "Informe del Defensor del Pueblo sobre denuncias por abusos sexuales en el ámbito de la Iglesia Católica y el papel de los poderes públicos", y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. [11L/4300-0046]
- . Interpelación N.º 30, relativa a criterios en relación a la implantación de un nuevo modelo de asignación de plazas públicas residenciales, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/4100-0030]
- . Interpelación N.º 31, relativa a grado de ejecución de los acuerdos alcanzados por el Parlamento en la moción 11L/4200-0001 y la proposición no de ley 11L/4300-0030 y razones de no haberse cumplido los compromisos aprobados, presentada por el Grupo Parlamentario Vox. [11L/4100-0031]
- . Interpelación n.º 32, relativa a criterios generales en relación a la situación actual de la atención primaria, especialmente en el medio rural, presentada por el

Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/4100-0032]

- . Interpelación N.º 33, relativa a motivos por los cuales no se ha comunicado al Fondo Español de Garantía Agraria su previsión de pagos de anticipo de las ayudas directas de la Política Agraria Común (PAC) correspondientes a las solicitudes presentadas en 2023, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. [11L/4100-0033]
- . Pregunta N.º 152, relativa a si se ha contactado con el Gobierno de España para conocer si serán trasladados a Cantabria inmigrantes ilegales, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0152]
- . Pregunta N.º 153, relativa a fecha en la que se estima que puedan ser trasladados los inmigrantes ilegales, lugar de instalación, asunción del coste y medidas que se adoptarán al respecto, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0153]
- . Pregunta N.º 154, relativa a voluntad política de continuar impulsando la planificación y coordinación de todas las Consejerías, así como la participación de otros actores interesados para avanzar en el cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0154]
- . Pregunta N.º 155, relativa a fecha prevista para convocar al Comité Técnico de Gestión de los Objetivos al Desarrollo Sostenible, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0155]
- . Pregunta N.º 156, relativa a Consejería que va a impulsar la acción del Gobierno para la implementación de la Estrategia de Desarrollo Humano Sostenible, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0156]
- . Pregunta N.º 157, relativa a fecha prevista para convocar al Consejo de Alto Nivel de Desarrollo Humano Sostenible, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0157]
- . Pregunta N.º 158, relativa a fecha prevista para convocar las subvenciones para la promoción e implantación de la Agenda 2030, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0158]
- . Pregunta N.º 159, relativa a fecha prevista para convocar las subvenciones de Innovación Social y Economía Solidaria, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0159]
- . Pregunta N.º 164, relativa a medidas adoptadas ante los reiterados atrasos que

se vienen produciendo en los últimos años en el abono de las asistencias para la evaluación y acreditación de las competencias profesionales del personal asesor de Formación Profesional, presentada por D. Álvaro Aguirre Perales, del Grupo Parlamentario Popular. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0164]

Pregunta N.º 165, relativa a calendario para el abono de las cantidades pendientes en concepto de asistencias para la evaluación y acreditación de las competencias profesionales del personal asesor de Formación Profesional, presentada por D. Álvaro Aguirre Perales, del Grupo Parlamentario Popular. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0165]

Pregunta N.º 166, relativa a estimación durante la XI legislatura, en relación al abono de las cantidades pendientes en concepto de asistencias para la evaluación y acreditación de las competencias profesionales del personal asesor de Formación Profesional, presentada por D. Álvaro Aguirre Perales, del Grupo Parlamentario Popular. (BOPCA n.º 48, de 07.11.2023). [11L/5100-0166]

Pregunta N.º 181, relativa a situación actual de las listas de espera y medidas previstas para reducir el tiempo de espera de las mismas, presentada por D.ª Paula Fernández Viaña, del Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/5100-0181]

Pregunta N.º 182, relativa a medidas estructurales puestas en marcha por la Consejería de Salud en la gestión de las listas de espera para evitar las derivaciones de pacientes y recursos a terceros, presentada por D.ª Paula Fernández Viaña, del Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/5100-0182]

Pregunta N.º 183, relativa a si se va a actuar, ante la aparición de tres casos confirmados de la lengua azul, con la misma pasividad con la que se ha actuado frente a la enfermedad hemorrágica epizootica, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0183]

Pregunta N.º 184, relativa a medidas de prevención que se estaban llevando a cabo para prevenir la aparición de la enfermedad de la lengua azul, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0184]

Pregunta N.º 185, relativa a si se cree que esperar a que desaparezcan los vectores es la mejor manera de combatir una enfermedad tan contagiosa y mortal para las reses como la de la lengua azul, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0185]

Pregunta N.º 186, relativa a medidas que se están llevando a cabo para el control de la enfermedad de la de la lengua azul, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0186]

Pregunta N.º 187, relativa a si se considera que la búsqueda de soluciones para abordar el sinhogarismo es obligar a las personas sin hogar a una evaluación psiquiátrica y posterior internamiento en un centro o institución como proponen la alcaldesa de Santander y la Consejera de Presidencia, Justicia, Seguridad y

Simplificación Administrativa, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0187]

Pregunta N.º 188, relativa a si respeta la legalidad la propuesta de la alcaldesa de Santander y la Consejera de Presidencia, Justicia, Seguridad y Simplificación Administrativa de la evaluación psiquiátrica y posterior internamiento en un centro o institución de las personas sin hogar, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0188]

Pregunta N.º 189, relativa a si se considera que las personas sin hogar tienen derechos, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0189]

Pregunta N.º 190, relativa a solución, dentro de la legalidad, que propone el Gobierno para abordar el sinhogarismo en Santander, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0190]

Las preguntas 152 a 153; 154 a 159; 164 a 166; 181 a 182; 183 a 186; y 187 a 190, se agrupan a efectos de debate.

Fuera del orden del día se tratan los siguientes asuntos:

A) SOLICITUD DE APLAZAMIENTO DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY N.º 11L/4300-0034 INCLUIDA EN EL ORDEN DEL DÍA DEL PLENO CONVOCADO PARA EL 20.11.2023, FORMULADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO VOX.

La Junta de Portavoces toma conocimiento de la solicitud de aplazamiento de la proposición no de ley número 11L/4300-0034, incluida en el orden del día del Pleno convocado para el 20.11.2023, formulada por el Grupo Parlamentario Vox.

B) Se producen diversas deliberaciones, por parte de los Sres. Portavoces y del Letrado Secretario General, en relación con la posible admisión a trámite de más de una enmienda de un grupo parlamentario a una misma proposición no de ley

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las diez horas y treinta y cinco minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica el Ilmo. Sr. Secretario primero con el visto bueno de la Excm. Sra. Presidenta.

V.º B.º
LA PRESIDENTA,